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Приложение 5
к Положению
Пример задач игры «Математический квадрат»
	Баллы

Тема
	10
	20
	30

	Числа
	Сергей задумал число. Если его увеличить на 5, умножить результат на 3, снова прибавить 5 и снова умножить результат на 3, то получится 150. Какое число мог задумать Сер​гей?
	Найдите какое-нибудь двузначное число, которое в два раза больше суммы своих цифр.
	На доске было записано верное числовое равен​ство. В нем одинаковые цифры заменили на оди​наковые буквы, а разные цифры – на разные буквы. Получилось равенство: АAА+Б=ВГГВ.

Какое равенство могло быть записано на доске изначально?

	Логика
	В соревновании по бегу участвовали Коля, Петя и Федя. Среди них один всегда говорит  правду, а остальные всегда лгут. Коля сказал: «Я был третьим, а Федя – пер​вым». Федя сказал: «Я был первым, а Петя – вторым». Петя сказал: «Я был вто​рым». Кто из них говорит правду?
	В семье 4 детей, им 5, 8, 13 и 15 лет, а зовут их Таня, Юра, Света и Лена. Сколько лет каждому из них, если одна девочка ходит в детский сад, Таня старше, чем Юра, а сумма лет Тани и Лены де​лится на 3?
	Отец дал сыну 500 руб, а другой отец дал своему сыну 400 руб. Насколько мог уве​личиться суммарный капитал сыновей?

	Клетчатые доски
	Впишите в каждую клетку число так, чтобы в каждой строчке сумма чисел была одинаковой, а в каждом столбце – разной:
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	Разрежьте фигуру на две одинаковые (по форме и количеству клеток части) так, чтобы в каждой части была ровно одна фишка:
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	На какое наибольшее ко​личество частей можно разрезать доску 3*5, так чтобы все части были из одного и того же количе​ства клеток, но при этом среди них не было двух одинаковых по форме?
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Ответы на предложенные задачи

	Баллы

Тема
	10
	20
	30

	Числа
	10
	18
	999+2=1001

	Логика
	Петя
	Лена - 5 лет, Юра - 8 лет, Таня - 13 лет, Света - 15 лет
	400, 500, 900 руб.*

	Клетчатые доски
	Один из вариантов:

1

2

3

1

2

3

1

2

3


	Один из вариантов:
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*Обратите внимание! Если в данной задаче были бы даны не все указанные варианты ответа, то это было бы оценено в 0 баллов. Ответ должен быть полным, то есть нужно указать все варианты решения задачи, причем каждый из них должен быть правильным.

Указания и решения к задачам

В бланках ответов писать решения задач не нужно, команда указывает только правильные ответы. Здесь приводятся решения в качестве примера, как можно дойти до верного ответа.
	Баллы

Тема
	10
	20
	30

	Числа
	Можно решить задачу с конца.
Перед последним умножением на 3 было число 150:3 = 50, тогда перед последним добавлением пятерки это было число 50-5=45. Тогда перед первым умножением на 3 было число 15, а перед первым добавлением пятерки – число 15-5=10. Именно его и задумал Сергей.
	В задаче этого не требуется, но можно доказать, что такое число только одно. 

В самом деле, сумма цифр в двузначном числе не больше 9+9=18, поэтому само двузначное число не больше 18*2=36. Но тогда первая его цифра не больше 3, поэтому сумма цифр не больше 3+9=12, а тогда само двузначное число не больше 24. При этом двузначное число в 2 раза больше суммы цифр, поэтому четное. А четные числа от 10 до 24 несложно и перебрать.
	Заметим, что A не может быть меньше 9 (тогда первое число не больше 888, но при добавлении к нему однозначного числа не получится четырехзначного).
Также легко видеть, что B может быть только равно 1 (иначе число больше 2000 и не может получиться при сложении трехзначного и однозначного), а Г может быть только 0 (иначе число не меньше 1221 и тоже не является суммой трехзначного и однозначного). Но тогда четырехзначное число равно 1001, а из равенства
999+Б=1001 получаем, что Б=2.

	Логика
	Если Коля говорит правду, то тогда Петя второй, но тогда и Петя говорит правду (а по условию задачи правду говорит только один). Поэтому Коля правду говорить не может. 

Если Федя говорит правду, то Петя тоже сказал правду (про то, что он второй) – этого тоже не может быть (снова двое человек сказали правду). То есть, Федя правду тоже сказать не может.

Значит, правду мог сказать только Петя (этот случай возможен, когда Коля первый, Петя второй, а Федя третий).
	Из этих детей в садик может ходить только девочка, причем ей 5 лет (она самая младшая). Поэтому это не Таня. Если это Света, то ей 5 лет, поэтому Тане и Лене может быть 8 и 13, 8 и 15 или 13 и 15 лет, но 8+15 и 13+15 не делятся на 3; поэтому остается только случай, когда Тане и Лене 8 и 13 лет, но тогда Юре 15 лет – он будет самым старшим. Итак, Света тоже не ходит в садик. Остается только Лена, тогда ей 5 лет. 

Сумма лет Лены и Тани должна делиться на 3, поэтому Тане не может быть 8 или 15 лет (числа 5+8 и 5+15 на 3 не делятся). Так что Тане 13 лет, но она старше Юры, поэтому Юре 8 лет, а Свете тогда 15 лет.
	Когда отец передал 500 рублей сыну, то возможны три варианта:
1) этот сын сам является чьим-то отцом (и отдал дальше 400 рублей) – тогда сам он увеличил свой капитал на 100 рублей, а его сын на 400, итого 500;
2) отец сам является чьим-то сыном (и получил от своего отца 400 рублей), тогда он потерял 100 рублей, но его сын увеличил капитал на 500 рублей, в итоге получается 400;
3) отец и сын, которому тот передал 400 рублей, – это два совершенно других человека, тогда каждый сын увеличил капитал – на 400 и 500 рублей соответственно, всего 900.

	Клетчатые доски
	Принимается любой верный способ. Годится, например, любой такой вариант: записать любые три разных числа в первую строку а вторую и третью строки сделать одинаковыми с первой.
	Принимается любой верный способ разрезания.
	Чем меньше клеток в каждой части, тем больше их количество. Части не могут быть из 1 клетки (тогда они будут все равны), из 2 или 4 клеток (тогда общее число клеток будет четным, а их 15), и из 3 клеток (разных фигурок из 3 клеток всего две – уголок и полоска 3*1). То есть, части состоят как минимум из 5 клеток, а такой пример можно привести:

[image: image5.png]





_1424594344

_1424594975

_1424595394

_1424594189

_1424594243

